

超半数培训机构未获教育部门办学许可 我省将对校外培训机构进行专项治理

本报海口5月22日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）记者从今天上午举办的海南省校外培训机构专项治理专题培训班上获悉，截至目前，在我省进行法人登记的营利性和非营利性

各类培训机构共有近800家，其中在教育部门获得办学许可的仅375家，不足半数。对此，我省将开展专项治理行动，摸排、整治无证无照的各种培训班及开展培训项目的托管住宿班。

省教育厅政策法规处有关负责人介绍，海南省校外培训机构主要集中在海口、三亚等市县，问题突出表现在存在安全隐患、无证无照或证照不全办学、办学行为不规范、培训机构与中

小学校联合扰乱正常招生秩序，以及在职教师私下在培训机构有偿补课等方面。

在开展专项治理行动的同时，省教育厅将于6月1日至12月30日，通过在

义务教育学校开展课后服务试点等方式，规范中小学与第三方社会机构的合作，以公开、自愿、公益普惠的原则，为广大中小学生创造课后健康成长的环境，打好减轻中小学生课后负担的组合拳。

**我省近期网上贷款诈骗多发
30天30人
被骗73万元**
提醒：贷款请找正规金融机构

本报海口5月22日讯（记者良子 通讯员王晴 林燕平）记者今日从海南省反电信网络诈骗中心了解到，近期我省网上贷款诈骗案多发，4月7日至5月7日，全省共发生网络贷款诈骗案件30起，30人被骗，涉案金额73万元，平均每天有一人遭遇网络贷款诈骗。

陵水黎族自治县28岁的女销售员陈某，近日想从网上办理贷款，在网贷平台上填写了个人信息。事后，接到一个自称是“中国邮政储蓄银行工作人员”的电话，说可以帮忙办理申请银行贷款，对方发来了一条手机短信，让陈某加微信客服，客服会指导操作贷款的步骤。

陈某按照客服的讲解进行操作，并把客服给的合同打印出来，填完后连同照片一起发给对方。没过多久，对方通过微信主动联系了陈某，告诉陈某所有手续都齐全了，陈某只要缴纳保证金就可以办理贷款。

陈某前后发了45个红包，每个200元，一共9000元。事后，对方告诉陈某，很快就可以放款了，让陈某耐心等待。

可没过多久，对方又主动联系陈某，说陈某的银行账号流水不够，需要存款进去刷流水记录，对方就给了一个邮政储蓄银行账号，陈某按对方的要求用无卡存款的方式，先后往对方账号里存入2万元、3万元。

之后，对方还是以银行账号流水不够为由，让陈某再以无卡存款的方式，往银行账号里存入3万元。

随后，对方故伎重演，一直以银行账号流水不够为由，让陈某继续往银行卡里存钱，还说不然就算违约。

当时陈某拿不出钱，便去向家人、朋友借，经家人、朋友的提醒，这时才发现被骗。

至案发，陈某共计被骗8.9万元。

海南省反电信网络诈骗中心提醒：贷款没有捷径，办理贷款应选择国家正规金融机构，切忌心存侥幸，不轻信电话及网络贷款信息，不轻信无息、低息贷款，更不可轻易给对方转款，防止上当受骗。

**旅游养老协会预约登记
九价疫苗接种？
博鳌超级医院回应：
没有的事！
已向公安机关举报**

本报嘉积5月22日电（记者丁平）近日，三单位联合发布一则“博鳌超级医院将首次面向女性公民开展九价疫苗（注：即“宫颈癌疫苗”）接种服务。现在开始预约登记（每针1318元，三次共3954元）”的广告传单，引发社会各界广泛关注。广告传单的落款单位为琼海某宾馆、博鳌乐城某医院潭门接待处、某省旅游养老协会海南工作站。

“听公司名字，就不专业。”“难道是博鳌超级医院授权的吗？”一时间很多人质疑此消息的真实性。

对此，记者从博鳌超级医院了解到，院方已经注意到有人以与博鳌超级医院相识之名，进行九价疫苗打针和预约的业务，借以招揽客户，牟取非法利益。

博鳌超级医院相关负责人表示，博鳌超级医院从未从事网络投资类业务，请广大人民群众提高警惕，在接触过程中务必认真核实相关信息，以免遭受损失。如遇假借博鳌超级医院名义从事与医院业务无关的行为时，请群众及时举报，并配合国家相关部门共同打击此类违法犯罪行为。博鳌超级医院的预约电话是0898-96120。

据了解，博鳌超级医院已就相关情况向公安机关及网监处举报，并向工商部门备案。

已经有房 还来申请 三亚28户家庭将被取消公租房保障资格

本报三亚5月22日电（记者梁君穷）今天上午，记者从三亚市住房保障管理中心获悉，经复核发现，三亚28名保障对象在该市拥有房产，根据《三亚市公共租赁住房和廉租住房并轨管理暂行办法》的相关规定，拟取消这28名保障对象的公租房保障资格。

“住公共租赁住房的家庭，不能同时享受经济适用房、限价商品房等其他保障性住房，但可以在入住公共租赁住房后申请购买经济适用住房、限价商品房或自行购买市场上的其他住房。保障对象一旦购买属于自有产权或其他的住房后，原租住的公共租赁住房必须在办理入住手续

后1个月内退出。”三亚市住房保障管理中心相关负责人表示。

据悉，如果有保障对象购房后没有上报，或将公租房进行转租，住建部门将通过系统查询、入户调查等方式进行调查，发现购买房产的，按照规定退出公租房或廉租房。保障对象在租赁合同存续期间，擅自向不符

合条件的家庭出租公共租赁住房的，住房保障主管部门将责令其限期整改，退回、补差租金，或者收回住房。市民如果发现保障对象已经不符合公租房、廉租房保障对象条件的，可以拨打三亚市住房保障管理中心举报电话进行举报，举报电话号码：0898—88271827。



**优质医疗服务
进山区**

5月22日，解放军总医院海南分院专家医疗队在五指山市为居民进行义诊。当日，解放军总医院海南分院与五指山市政府签署《医疗卫生系统帮带协议》，将建立该院对五指山市医疗卫生机构帮带关系，提升当地医疗水平，使五指山百姓就近享受优质医疗服务。

文/本报记者 贾磊 图/本报记者 武威 通讯员 李婧

H百姓难题 政府帮忙

省工商局积极帮助海口三门坡镇农民解决菠萝滞销问题 滞销菠萝在苏宁易购上线销售

本报海口5月22日讯（记者罗霞 通讯员王忆桃）今年海口市三门坡镇菠萝丰收，但出现滞销问题。这几天，省工商局积极帮助三门坡镇农民畅通菠萝销售渠道，目前正在开始预约登记（每针1318元，三次共3954元）的广告传单，引发社会各界广泛关注。广告传单的落款单位为琼海某宾馆、博鳌乐城某医院潭门接待处、某省旅游养老协会海南工作站。

得知三门坡镇菠萝严重滞销的问题后，省工商局网监处相关人员于5月19日上午深入田头，向种

植户面对面了解情况，并积极与苏宁易购联系。苏宁易购当即表示认购1万斤。

5月21日，三门坡滞销菠萝已登录苏宁易购网站，开始在全国销售。与此同时，海口地区1400斤菠萝，也已登录苏宁小店。

“太好了，我们这边又有1万斤菠萝被苏宁认购了！太感谢你们了！”5月21日，海口市三门

坡镇农业服务中心主任梁振鹏激动地致电省工商局相关负责人通报菠萝销售进展，并表达感激之情。

截至目前，通过苏宁易购网站收购的三门坡菠萝已有2万斤。

据了解，在5月15日省工商局与苏宁易购集团签订的战略协

作备忘录中提到，苏宁易购集团

积极参与海南脱贫攻坚工作，引导当地农民打造农产品品牌，帮助贫困农民脱贫致富。

苏宁易购海南区负责人许春玲表示，苏宁易购此次认购滞销菠萝，正是履行备忘录承诺和社会责任的一次具体行动。

省工商局网监处负责人表示，省工商局未来将继续跟踪三门坡

菠萝销售情况。

新车不符合要求 车商不换货

海口一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

在海口一家奔驰4S店订购一辆白色车身、纯黑内饰的车辆，但是等到车回来后，4S店告知只有一辆白色车身、黑色加棕色内饰的车辆，4S店不愿意换货和退货，还威胁要扣押金，他认为这很不合理。

海口市商务局回复：

海口市商务局支队执法人员立即与来电人取得联系、了解情况，并派执法人员赶赴现场处理。经执法人员联合工商部门现场召集双方协商，4S店同意全部退还投诉人购车款、订金及保险费。

出租车司机 绕路“宰客”

海口一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

搭乘出租车从海口龙华路到某地，平时车费20元至21元，这次却达到25元。在车上，他就提醒司机改变行车路线，但司机依旧继续绕路，不听劝。

海口市交通运输和港航管理局回复：

经了解，该司机不按客人提醒的路线行驶，绕路行驶。按相关条例，做出如下处理：停岗学习三天；扣服务质量信誉考核10分；通报批评。

小区保安 没有上岗资格证

海口一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

海口市琼山区振发路一小区的保安没有上岗资格证，希望市公安局核实处理。

海口市公安局治安支队回复：

支队接到信息后立即与来电人联系，并将情况转给琼山治安大队核查。根据琼山治安大队汇报，已对该小区进行检查，证实该小区保安员均未持保安员上岗证，当场下达整改通知书，要求该小区物业保安员去登记报考保安员证，在未取得保安员证前不得上岗。

楼上住户 空调滴水影响生活

海口一市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

在海口新港码头一小区内，楼上住户空调滴水影响其生活，已同楼上住户沟通过此问题，但没有得到解决，小区物业没有人处理这件事，希望得到协调处理。

海口市龙华区滨海街道办

回复：

滨海街道滨港社区工作人员到现场核实发现，所反映的情况属实。经工作人员上门与被投诉人沟通，被投诉人同意整改空调滴水管。

（本报记者罗霞整理）

海口警方快速侦破 高价冰块强迫交易案 两犯罪嫌疑人落网

本报海口5月22日讯（记者邓海宁 通讯员陈峰）记者今天从海口市公安局获悉，海口警方经过缜密侦查取证，快速破获琼山区三门坡镇某荔枝收购点有人强制高价售卖运输荔枝所用冰块的强迫交易案，2名犯罪嫌疑人已被抓获，警方将进一步加大追逃力度，全力抓捕其余嫌犯。

据了解，5月20日8时许，包某某、王某驾驶一辆轿车到三门坡镇红明某路口的荔枝收购点，要求孙某向其购买运输荔枝用的冰块，孙某因其冰块价格过高，拒绝购买，双方发生争执。王、包两人从驾驶的小轿车里各拿出一把砍刀对孙某进行恐吓，孙某则回房拿出平日碎冰用的铁锤与之对峙。王、包两人遂回附近村里，召集数人返回收购点，追砍孙某，将孙某左手无名指砍伤后逃离现场。

案发后，海口市公安局高度重视，要求琼山公安分局对发生在三门坡荔枝收购点的涉嫌故意伤害、强迫交易犯罪行为展开侦查，务必快速破案，全力保障良好营商环境。

琼山公安分局经过大量的调查摸排，掌握了犯罪嫌疑人包某某的行踪，于今天凌晨在三门坡镇龙门村将包某某（男，27岁，红旗镇人）抓获。

目前，警方已抓获2名犯罪嫌疑人，案件正在进一步侦查中。

海口警方表示，为了进一步创造良好的营商环境，警方将在全市范围内建立护航机制，严厉打击强迫交易、欺行霸市等破坏营商环境的违法犯罪活动，坚持“打早打小、露头就打”“发现一个，打掉一个”的原则，保持“零容忍”的态度快速处置、严厉打击、绝不姑息。

据悉，琼山公安分局已派出一名副局长驻点，专门负责三门坡荔枝收购点的安保工作，辖区17名民警、35名联防队员全天候巡逻，做到白天见警察，晚上见警灯，并开展专项整治行动，严厉打击涉农产品收购的违法犯罪行为。

我省启动“交通安全 电影进百村”主题宣传活动 计划在全省多个市县举办100场放映活动

本报海口5月22日讯（记者良子 通讯员陈孝文）以“遵法守规明礼 安全文明出行”为主题的电影乡村行全省巡映活动昨日正式启动，首场放映活动在海口市秀英区秀英新村举行。放映活动结束后，观影群众表示，看完交通安全宣传片后，让人切身体会到了在车祸面前生命的脆弱和交通事故的残酷性，今后会更加注意交通安全。

“电影乡村行—交通安全”主题宣传全省巡映活动，由海南省公安厅交警总队主办，海南出版社有限公司和海南农村数字电影院线有限责任公司承办，活动中将有典型教育意义的交通安全短片与时下受欢迎的电影进行组合放映，一方面可以丰富广大农村群众精神文化生活，另一方面通过交通安全短片的宣传教育，切实提高农村群众的交通法律意识、安全意识和公德意识，为全面建成小康社会营造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

按照计划，本次电影乡村行放映活动将陆续在全省多个市县举办，共计100场。

“海南献血大王”5个月4次 在世纪大桥上救下疑似轻生者

本报海口5月22日讯（记者郭萃 通讯员张磊）今天凌晨2时许，海口公交集团公交总公司夜3路司机刘筱杰下班途中，经过海口世纪大桥时，发现两名年轻男女站在大桥防护栏外面，经过提醒，女子回到了防护栏内。而男子依旧站在大桥边沿，疑似试图轻生，在刘筱杰坚持不懈地劝告下，最后年轻男子安全离开了世纪大桥。

经了解，这已经是刘筱杰今年第4次在世纪大桥上救下轻生者。

在平时的生活中，刘筱杰是一个十分热心公益的人。他还是海南省无偿献血总量和次数最多的人之一，从1997年开始至今，刘筱杰共献血150多次，累计献血近21万毫升，被称为“海南献血大王”。

**国际旅游岛讲坛
讲座预告**

2018年第10讲(总第337讲)

时间：5月26日（星期六）上午9:30—12:00

主讲人：韩庆祥（中共中央党校校务委员会委员、副校长兼哲学教研部主任，博士生导师，一级教授）

讲座主题：新时代中国特色社会主义发展逻辑——海南如何争创新时代中国特色社会主义生动范例

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：0898-65319677

公益讲座 免费听讲(不需要凭票入场)

服务读者需求
改善读者体验
欢迎扫描
关注海报读者俱乐部